
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

古来より日本人は祭や年中行事などの

非日常を「ハレ」の日、日常を「ケ」の日と

呼び、「ハレ」と「ケ」を使い分けていまし

た。私たちの日々も「楽しいこと」「苦しい

こと」が交互に起こり、まさに「禍福はあざ

なえる縄のごとし」です。与えられた環境

を前向きにとらえ過ごしていきたいです

ね。今年も残りわずかです。良いお年をお

迎えください。 

【年末年始休業のお知らせ】 

平成 29年 12月 27 日（水）仕事納め（通常通り営業） 

平成 29年 12月 28 日（木）大掃除（午前中） 

平成 29年 12月 29日（金） 

      

平成 30 年 １月 ４日（木） 

平成 30 年 １月 ５日（金）仕事始め（通常通り営業） 

 

【亡
く
な
っ
た
後
に
遺
産
相
続
で
も
め
な
い
た
め
に
】 

 

「
私
が
所
有
す
る
土
地
に
娘
夫
婦
が
家
を
建
て
て
２
０
年
ほ
ど

に
な
り
ま
す
。
私
に
は
他
に
も
子
ど
も
が
い
る
の
で
す
が
、
そ
の
土

地
は
娘
に
相
続
を
さ
せ
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。
私
が
亡
く
な
っ

た
後
に
遺
産
相
続
で
子
ど
も
た
ち
に
争
っ
て
欲
し
く
な
い
た
め
、

今
の
う
ち
に
手
を
打
っ
て
お
き
た
い
の
で
何
か
対
策
を
教
え
て
く

だ
さ
い
」
と
い
う
ご
質
問
が
あ
り
ま
し
た
。
「
わ
が
家
に
限
っ
て
」
と

思
い
た
い
と
こ
ろ
で
す
が
、
遺
産
相
続
で
も
め
る
ケ
ー
ス
は
少
な

く
あ
り
ま
せ
ん
。
し
か
し
、何
の
対
策
も
な
く
生
前
に
贈
与
を
し
て

し
ま
う
と
、多
額
の
贈
与
税
が
か
か
る
こ
と
に
・・・。
そ
こ
で
、
知
っ
て

お
き
た
い
の
が
「
相
続
時
精
算
課
税
」
と
い
う
制
度
で
す
。
こ
の
制

度
は
、６
０
歳
以
上
の
祖
父
母
・父
母
か
ら
、２
０
歳
以
上
の
子
・孫
に

対
し
て
財
産
を
贈
与
し
た
場
合
、２
５
０
０
万
円
ま
で
で
あ
れ
ば
贈

与
財
産
の
種
類
や
金
額
、
回
数
に
関
係
な
く
贈
与
税
が
か
か
り
ま

せ
ん
。 

た
だ
し
、相
続
時
に
そ
の
贈
与
し
た 

財
産
も
他
の
相
続
財
産
に
含
め
て
相 

続
税
の
計
算
を
す
る
こ
と
に
な
り
ま 

す
。
メ
リ
ッ
ト
は
、事
前
に
財
産
が 

移
転
で
き
る
の
で
争
族
の
リ
ス
ク
が 

減
る
こ
と
や
、将
来
、値
上
が
り
す 

る
よ
う
な
財
産
で
あ
れ
ば
、
贈
与
時
の
評
価
で
固
定
さ
れ
る
た
め

相
続
税
の
負
担
を
軽
減
で
き
る
こ
と
で
し
ょ
う
。
デ
メ
リ
ッ
ト
は
、

一
度
こ
の
制
度
を
選
択
す
る
と
暦
年
贈
与
が
使
え
な
く
な
る
こ
と

や
、
相
続
に
比
べ
て
不
動
産
の
登
記
コ
ス
ト
が
高
く
な
る
こ
と
で

す
。
将
来
、
相
続
税
が
か
か
ら
な
い
方
に
は
大
変
メ
リ
ッ
ト
が
あ
り

ま
す
。
ご
要
望
が
あ
れ
ば
ご
相
談
下
さ
い
。 

安心が私たちの商品です 

税理士法人  中 央 総 合 会 計 

■ 旭川事務所 〒070-0037         ■ 北見事務所 〒090-0023 

旭川市７条通１３丁目 59 番地 4    北見市北 3 条東 2 丁目 14 番地 

TEL： 0166-25-4131         TEL ： 0157-24-8866 

FAX： 0166-25-4132           FAX ： 0157-24-6108 

E-mail :  cyuou@csk-i.com       E-mail :cyuou-kitaimi 

URL： http://csk-i.com             @mocha.ocn.ne.jp 

    

 

 

 

 

 

 

～ 年末年始休業 
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【減らない貯蓄】 

 

 五千円札に肖像が描かれたこともあり北海道にも縁のある新渡戸

稲造はお金の貯蓄も大切だが体力や知識も蓄えるべきだといい、さ

らに最も大切なのは「徳の貯蓄」だと教えたそうです。 

 また徳の貯蓄は、いかなる地位や状況にある人でも行おうとする

意志さえあれば必ず出来るものだと語っていたそうです。 

 それでは徳とは何でしょうか。徳は得と発音が同じで「身に得たよ

きもの」が徳となるようです。古代ギリシャでは徳は人間が備える良

き性質のことで知恵・正義・勇気・節制を四元徳と呼んでいたそうで

す。キリスト教では信仰・希望・愛が徳となるようです。日本では古事

記などの神話に見られる「清き明（あか）き心」が元徳「おおもとの

徳」と見られていました。なんとなく徳の雰囲気がわかってきたよう

な気がしますね。 

要するに自分が他者（社会あるいは天や神）と共により良く生きて

いくために必要な精神の能力が徳であるといえます。 

簡単にいえば人格や人間性、品性と言っていいかもしれませんね。 

しかし、これらは目に見えないので行動であらわす必要がありま 

す。理性的で自分を律した行動、勇気ある 

信念のある行動、正義感、笑顔や周りを明る 

くする言動、相手を認め（承認）しキズつけな 

い言葉、愛のある言葉…。 

善なる行為（善行）の積み重ねが徳となる 

          のだと思います。 

経営学者のドラッカーも経営者に必要な能 

力の一つとして真摯
．．

さを挙げていますが、こ

れはこの徳や善行に当たるのではないのでしょうか。お金を使うの

は得意だが貯蓄はちょっと苦手という方はこの徳の貯蓄をしてみて

はいかがでしょうか。いくら使っても決して減ることがないのがこの

徳の貯蓄だと思います。 

 本年も残り１ヶ月をきりました。降り始めた雪も根雪になりそうで

す。お体に気をつけて師走をのりきって下さい。 

 

税理士法人 中央総合会計 代表税理士 井内 敏樹  

 

三
菱
財
閥
の
創
業
者

で
あ
る
岩
崎
弥
太
郎
の

言
葉
。
樽
の
上
か
ら
す

く
っ
て
飲
む
（
大
金
を
使

う
）
程
度
な
ら
い
い
。
怖

い
の
は
樽
の
底
か
ら
一

滴
で
も
漏
れ
る
（
締
ま

り
の
な
い
家
計
）
こ
と

だ
。 

【今月の教えてキーワード：ビットコイン】 

 

パ
ソ
コ
ン
や
ス
マ

ー
ト
フ
ォ
ン
で
使
用

す
る
仮
想
通
貨
の

一
つ
。
イ
ン
タ
ー
ネ

ッ
ト
上
で
の
み
流
通

す
る
の
で
紙
幣
や

硬
貨
は
発
行
さ
れ

な
い
。
円
や
ド
ル
な

ど
の
法
定
通
貨
と

交
換
し
、
ネ
ッ
ト
上

で
の
送
金
や
支
払

い
に
使
う
。 

特
定
の
発
行
主

体
は
な
く
、
国
や
中

央
銀
行
の
管
理
も

受
け
な
い
。
取
引
デ

ー
タ
を
暗
号
化
し
、

分
散
し
て
保
存
す

る
ブ
ロ
ッ
ク
チ
ェ
ー

ン
と
い
う
仕
組
み

を
用
い
る
た
め
、
大

規
模
な
コ
ン
ピ
ュ
ー

タ
ー
シ
ス
テ
ム
が

不
要
と
な
り
経
費

や
手
数
料
な
ど
を

抑
え
た
安
全
な
為

替
決
済
が
で
き
る
。 

【家康、江戸を建てる】 
---------------------------- 
「徳川家康が江戸を作った」。その

史実を、実際に力を尽くした職人た
ちの目線で描かれた物語です。利根
川の川曲げ、神田 
上水の建設、貨幣 
統一、江戸城の石 
垣積み。無名の技 
術者の知恵と技術 
に感嘆し、東京の 
ルーツに思いをは 
せる一冊です。 

 


